



31 апреля область высокого давления с районов Скандинавии принесет арктический воздух. Установится ясная погода, и ночные температуры понизятся до -12, -17С, в ясные ночи — до -24С.

В послеполуденные часы температура поднимется до 0-7С. А уже 4-5 апреля дневной максимум составит 0, +5С, ночью — до нулевой отметки.

5 апреля — дождь и порывистый ветер.

513315

С Днём геолога!

Уважаемые работники, ветераны геологической отрасли!

В канун Дня геолога рады выразить искренние поздравления и пожелания здоровья, счастья, оптимизма и благополучия!

Этот праздник для нашего города является одним из самых значимых, потому что именно благодаря людям вашей профессии в истории Мегиона и его жителей произошел радикальный поворот. С конца 50-х годов и по сегодняшний день напряженный и самоотверженный труд геологов создает условия для стабильного развития ведущей отрасли экономики нашего города — нефтедобычи.

В этом году мы отмечаем три очень важные даты: 40-летие отправки первой мегионской нефти, 40-летие образования ОАО «Славнефть Мегионнефтегаз» и 40-летие присвоения Мегиону статуса поселка. Мы понимаем, что все эти события состоялись, прежде всего, благодаря нашим уважаемым первооткрывателям и первопроходцам. Мы гордимся тем, что с мегионских месторождений началось промышленное освоение нашего региона, что наш Мегион стал базой для открытия крупнейших месторождений Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции.

Сегодняшнее поколение мегионских геологов, обладающее высоким профессиональным уровнем, продолжает лучшие традиции своих предшественников, достойно решает, несмотря на переживаемые трудности, производственные задачи по приумножению минерально-сырьевой базы. Уверены, что ваш труд и усилия увенчаются новыми открытиями богатых месторождений углеводородного сырья, которые обеспечат стабильное развитие экономики города.

Огромное спасибо вам за ваш труд! С праздником, уважаемые разведчики недр!

А. ЧЕПАЙКИН, глава муниципального образования.

А. ЛОМАЧИНСКИЙ, председатель Думы.



Четверть века отдал буровой мастер Валерий Александрович Венков «геологии», вместе с бригадой пробурил за это время 128 скважин, готовя новые площадки для идущих следом буровиков и нефтяников. За свой беззаветный труд и преданность профессии Венков награжден орденом Почета, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Тру-

довой славы, множеством медалей, грамот, нагрудными знаками «Отличник разведки недр» и «Герой труда «Славнефти».

И сейчас Валерий Александрович по-прежнему «в строю». Он передает свой огромный опыт и мастерство новым и новым поколениям геологов, потому что верит — эта настоящая мужская профессия будет в «цене» всегда!

Уважаемые геологи!

Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем геолога! От всей души желаю всем успехов в делах, уверенности в завтрашнем дне, воплощения всех земных замыслов, удачи и вдохновения!

Желаю преодолеть все трудности, возникающие на вашем пути, уважения друг к другу и взаимопонимания, благополучия и оптимизма вам и вашим близким!

С. КОРОЛЕВ, главный исполнительный директор ОАО «СН-МНГ».

власть

С АППАРАТНОГО СОВЕЩАНИЯ ГЛАВЫ ГОРОДА

Вопросы экономного расходования бюджетных средств постоянно находятся под пристальным вниманием главы города Анатолия Чепайкина. С этой темы началось и последнее аппаратное совещание, состоявшееся 28 марта.

Установка приборов учета тепла позволяет сегодня экономить средства муниципальных учреждений сферы образования в среднем на 30 процентов. Вместе с тем, как доложила заместитель главы Людмила Юхимович, счетчики установлены не везде: ими оснащены две трети школ и чуть больше дошкольных учреждений. В связи с этим Анатолий Чепайкин потребовал усилить работу по установке приборов учета и регулирующих узлов.

— Сегодня бюджетные организации, — сказал он, — платят 80 млн. рублей в год за коммунальные услуги. У нас есть возможности для сокращения этих значительных расходов. За счет средств, предусмотренных на оплату коммунальных услуг, учреждения могут завершить установку приборов учета.

Анатолий Чепайкин поручил Департаменту экономики подготовить прогноз по тарифам на коммунальные услуги, а также сделать предварительные расчеты по необходимому снижению затрат на производство коммунальных услуг на 2005 год. Он поставил задачу проанализировать по итогам первого квартала затраты по содержанию жилья.

И хотя расчеты произведены с учетом категоричности жилья, по мнению мэра, у Жилищно-коммунального управления есть резервы, использование которых поможет снизить этот тариф.

Глава города заслушал информацию о причинах задержки эксплуатации нового здания городской психоневрологической больницы, о ходе работ по благоустройству и ремонту зданий и сооружений, об организации предстоящих субботников по уборке улиц, площадей, дворов и производственных территорий. Детально на аппаратном совещании обсуждался и вопрос будущего статуса муниципального учреждения «Жемчужинка». Перед Комитетом здравоохранения поставлена задача отремонтировать помещения с учетом всех требований к работе, а также ускорить получение новых лицензий.

— Мы должны сделать все необходимое, — отметил Анатолий Чепайкин, — чтобы сохранить это учреждение для детей, которые нуждаются в медицинской и социальной реабилитации.

В связи со всеми затронутыми вопросами на аппаратном совещании жестко стоял вопрос об ответственности и исполнительской дисциплине, эффективном расходовании бюджетных средств, о качестве работ. В частности, была подвергнута критике работа по оказанию банных услуг населению г. Мегиона и п. Высокого: четыре миллиона рублей ушло на строительство бани в поселке, однако до сих пор люди жалуются на качество предоставляемых там услуг. Не меньше нареканий и на работу бани в Мегионе. Глава города дал задание назначить специальную комиссию, которая изучит положение дел и даст соответствующие предложения.

Он распорядился также до конца этой недели окончательно доработать мероприятия по празднованию 40-летия «Мегионнефтегаза» и 40-летия присвоения Мегиону статуса поселка, а также дал ряд поручений по выполнению замечаний и предложений, высказанных на последней встрече с представителями малого и среднего бизнеса.

Комитет по связям с общественностью администрации МО.

www.megafo.ru

тарифный план МЕГАПОЛИС

- Посекундная тарификация с 61-ой секунды
- Низкая стоимость звонков
- Входящие звонки внутри сети БЕСПЛАТНО
- Абонентская плата - всего 2 у.е.
- БЕСПЛАТНЫЙ пакет фирменных услуг, включая ОПРЕДЕЛИТЕЛЬ НОМЕРА
- Местные, БЕЗ МЕЖГОРОДА, звонки в 10 регионов Большого Урала

МЕГАФОН

г. Мегион
ТЦ «LG», ул. Кузьмина, 23

тел. +7 9 222 999 999
тел. (3462) 60-00-00

Цена 1 рубль за минуту без учета косвенных налогов.

ТЕМЫ ДНЯ

А. Филипенко: «Я ГОРЯЧИЙ ПРИВЕРЖЕНЕЦ ЛЮБЫХ ИЗМЕНЕНИЙ, КОТОРЫЕ ПОСЛУЖАТ, ПРЕЖДЕ ВСЕГО, НА ПОЛЬЗУ ЛЮДЯМ»

актуально

Несколько недель назад в Тюмени состоялось совещание руководства Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа, посвященное вопросам экономической интеграции Ямала и юга области.

Прошедшая неделя ознаменовалась новой встречей, уже в Салехарде, где губернаторы области Сергей Собянин и Ямала Юрий Неелов подписали соглашения о первоочередных мерах по реализации федерального закона №95, который вступает в силу 1 января 2005 года.

На вопросы представителей СМИ Ханты-Мансийского автономного округа отвечает губернатор Югры Александр Филипенко.

— Александр Васильевич, если на первой встрече губернаторов Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа речь шла об интеграции Ямала в экономику юга Тюменской области, то в Салехарде разговор шел уже о политической интеграции и административном переустройстве. Но почему Югра осталась в стороне: не приглашали или у округа есть свое видение этой ситуации?

— Мне думается, что начинать надо не с этих встреч, а с той системной работы, которая была выстроена изначально и одобрена соответствующими решениями трех губернаторов и трех Дум наших субъектов. Я не могу согласиться с тем, что мы стоим в стороне от этого процесса или его игнорируем. В рамках этих решений работает группа специалистов трех субъектов по выработке механизма распределения полномочий между Тюменской областью и автономными округами.

12 апреля члены группы должны предложить трем губернаторам идеи и мысли, оформленные в проекты документов, как выстраивать работу наших трех субъектов по реализации 95-го федерального закона.

Мне думается, что у Ханты-Мансийского автономного округа и у наших представителей, которые занимаются этой проблемой, достаточно настойчивая позиция. И нередко именно по нашей инициативе проходят эти встречи. Сейчас, на мой взгляд, их работа должна быть более активной.

Что касается тех встреч и решений, о которых вы спрашиваете, между руководством Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа, то мне думается, что вопросы надо адресовать участникам этих встреч, потому что мы действительно не являлись их участниками.

— Ханты-Мансийский автономный округ проигнорировали?

— По результатам первой встречи в Тюмени в одном из заявлений было обращение к органам власти и к общественности Ханты-Мансийского автономного округа с предложением присоединиться к процессу. Мы это сделали и внесли новые инициативы. Они были направлены губернаторам Тюменской области и Ямала, а также в рабочую группу, которая занимается этими проблемами. В них мы сформули-

ровали возможности для компромиссов. Наши предложения заключаются в том, чтобы органы власти автономных округов имели в сфере своей компетенции те вопросы, которые связаны непосредственно с жизнеобеспечением людей. Это вопросы всей социальной сферы, прежде всего. Вопросы, связанные с общим развитием, развитием производительных сил, инфраструктуры, транспорта, электроэнергетики, ликвидацией чрезвычайных ситуаций, можно сосредоточить на уровне вновь создаваемого некоего органа под эгидой Совета трех губернаторов. А под эти функции сформировать общообластную часть бюджета. По сути, это, может быть, несколько даже расширенная и дополненная идея, которую в свое время предлагал губернатор Тюменской области Сергей Семенович Собянин, когда мы обсуждали варианты возможного развития событий.

Наши предложения губернаторы Собянин и Неелов получили, обещали рассмотреть. Посмотрим, какова будет реакция на них.

— Вы знаете, о чем конкретно шла речь в том же Салехарде?

— Суть предложений, которые там рассматривались, на мой взгляд, заключаются в следующем. Для исполнения 24 полномочий, которые законом предполагается реализовывать на областном уровне, если иное не предусмотрено соглашениями или федеральным законом, администрация Тюменской области предлагает сформировать на территории Ямало-Ненецкого автономного округа свои представительства, так их называем, из специалистов администрации Ямала. Эти сотрудники автоматически становятся работниками администрации Тюменской области.

Схема в полной мере вписывается в требования закона, если строго и формально им руководствоваться и не учитывать иных возможностей, которые дает этот же закон. Но этот же закон позволяет по иному выстроить эти отношения на основе договора, соглашения между субъектами Федерации. И та, и другая схема имеют право на жизнь. Может быть, исходя из технологичности построения системы управления, полезности, а главное эффективности, для того, чтобы минимизировать возможный ущерб для людей, живущих на нашей территории, надо рассматривать все варианты. В этом случае, мне думается, что предложенный нами вариант интересен тем, что он позволяет сформировать бюджетные взаимоотношения между регионами и муниципалитетами более прозрачно. При этом, формируется общообластная часть бюджета, необходимая для решения всех общообластных проблем. В этом смысле, мне кажется, намного упрощается сама процедура и формирования, и исполнения бюджета.

Что касается ситуации, почему же именно Ямал, а я могу предположить, судя по некоторым высказываниям Юрия Васильевича Неелова, что это его инициатива, предложил эту форму двусторонних отношений. Здесь суть лежит почти на поверхности. Заключается она в простой вещи. Сегодня распределение бюджет-

ных доходов выглядит так: Ханты-Мансийский автономный округ по факту имеет порядка 95 миллиардов рублей дохода, Тюменская область — 20 с небольшим миллиардов, Ямал — около 40 миллиардов. С учетом того, что на Ямале уже в этом году «газовая» составляющая в доходах бюджета практически вся перераспределяется в федеральную казну, бюджет округа существенно сократился. Плюс с будущего года значительно (до пяти процентов) сократятся доходы от налога на добычу полезных ископаемых. Просцируя эту ситуацию на будущее, мы можем получить такую картину: Тюменская область будет иметь 7 — 8 миллиардов рублей дохода, Ямал — на уровне 17 — 18 миллиардов, а в целом на три субъекта придется от 96 до 100 миллиардов рублей. То есть, 70 с лишним миллиардов рублей налогов будут платиться все равно предприятиями, работающими в Ханты-Мансийском автономном округе. В этом смысле, на мой взгляд, руководители Ямала и Тюменской области считают и доказывают нам, что надо объединить все эти ресурсы в один консолидированный бюджет, для того, чтобы решить возможные потери.

— То есть, мягко говоря, обычное выравнивание бюджетов одних территорий за счет других?

— Я должен сказать, что это совершенно никакая не новость, и обсуждая изначально эту ситуацию, мы предлагали даже нормативным образом закрепить эти пропорции. Мы предлагали сократить бюджет Югры почти на 30 миллиардов рублей, к примеру, до 50 — 53 миллиардов рублей, и за счет этого выровнять бюджеты Ямала и Тюменской области. Но, мне кажется, что наши предложения слишком долго обсуживаются. Пока есть мнение, что общих объемов этих отчислений на территории всех трех субъектов будет недостаточно для того, чтобы сформировать три бюджета. Не знаю, на основе чего сделан такой вывод.

Тем не менее, насколько я могу понять из тех соглашений, проекты которых сейчас обсуждаются между областью и Ямалом, губернаторами даются гарантии по всем текущим расходам: социальным выплатам, пенсионным надбавкам, уровнем заработной платы и так далее.

— Вот как раз мы и подошли к другой теме, о которой идет разговор: политическая интеграция, административные изменения. Но ведь по Конституции РФ для любого территориального назначения требуется референдум. А в данном случае получается, что сначала идет инициатива сверху, а затем, чтобы закрепить это решение, возможно, и будут проводиться референдумы.

— Давайте, мы разделим эти вещи. Что касается интеграционных процессов в экономике, округ в них уже очень давно и активно участвует. И есть реальные результаты этой работы, можно назвать некоторые цифры. Когда три года назад новый губернатор Сергей Собянин пришел к руководству Тюменской области, ситуация была достаточно сложной. Мы на весьма льготных условиях выделили очень серьезные ресурсы, чтобы поддержать юг



Тюменской области, нового губернатора и, таким образом, стабилизировать обстановку. 800 миллионов рублей под очень льготный процент выделили ссуды, чтобы решить вопросы посевной и уборочной кампаний. Полмиллиарда рублей под такой же льготный кредит в пять процентов выделили администрации Тюменской области для того, чтобы она развивала налогооблагаемую базу и могла привлечь деловых людей, бизнесменов к реализации инвестиционных проектов. Мы выкупили несколько проектов, которые тяжелым грузом лежали на администрации Тюменской области в рамках так называемой кредитно-бартерной линии, где у области образовались огромные долги перед западными банками.

Я называю только несколько принципиальных моментов, достаточно весомых шагов, которые способствовали тому, чтобы интеграционные процессы в регионе стартовали очень быстро, сразу после выборов губернатора Тюменской области. Я уже не говорю о ряде других проектов, куда также вложены немалые ресурсы, а привожу примеры конкретного решения проблем на основе тесной экономической интеграции.

Второй вопрос. Когда речь заходит о таких принципиальных вещах, как, например, о возможной политической интеграции, связанной опять же с возможным изменением государственно-правового статуса субъекта, или существенным умалением этого статуса за счет передачи вопросов компетенции органов власти субъекта Федерации, то, безусловно, таких решений нельзя принимать, не посоветовавшись с главным носителем власти на территории — населением.

Я горячий приверженец любых изменений, которые послужат, прежде всего, на пользу людям. Но при этом, я подчеркиваю, надо взвесить все «за» и «против», с этим обратиться к людям, получить от них разрешение и после этого реализовать такие идеи. В этом смысле, я бы как руководитель одного из регионов, хотел иметь какую-то предметную картину будущего. Вспоминаю слова Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, который говорил, что идеи укрупнения, объединения касаются, прежде всего, «немоощных» регионов, то есть тех, кто не может организовать жизнь людей, не имеет для этого организационных и финансовых возможностей. И в этой связи мне думается, что нам нужна большая определенность. При этом напомнить, что и Ханты-Мансийский, и Ямало-Ненецкий автономные округа входят в состав Тюменской области, и сейчас идет процесс распределения полномочий между субъектами Российской Федерации в период подготовки к реализации известного вам федерального закона.

Пресс-служба
губернатора ХМАО.

Приказ военного комиссариата
г. Мегиона №16
от 22 марта 2004 г.

О ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В АПРЕЛЕ-ИЮНЕ 2004 ГОДА

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести с 1.04 по 31.06.2004 года на территории г. Мегиона Ханты-Мансийского автономного округа призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

2. Всем гражданам 1986 года рождения, которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также гражданам, родившимся в 1977-1985 гг., у которых истекли отсрочки от призыва, или не призванным ранее на военную службу по различным причинам, явиться на призывной участок города Мегиона для призыва на военную службу.

3. Всем гражданам, подлежащим призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, прибыть на призывной участок по адресу: г. Мегион, ул. Новая, 9, в точно назначенные дни и часы и с документами, указанными в повестке. Гражданам, не получившим повесток о явке для призыва на военную службу, прибыть в военный комиссариат в течение дня 12 апреля 2004 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

4. Всем лицам призывного возраста, подлежащим призыву на военную службу, временно прибывшим на территорию города Мегиона, незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в военный комиссариат, в котором они состоят на воинском учете, для прохождения призывной комиссии.

5. Граждан, не явившихся своевременно для призыва на военную службу или уклоняющихся от явки на призывной участок, привлекать к ответственности согласно действующему законодательству.

6. На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе» руководителям предприятий, учреждений, организаций, администрации и. Высокого и учебных заведений освободить призывников от работы (учебы) на время, необходимое для прохождения призыва. Отозвать призывников из командировок, обеспечить их своевременную явку на призывной участок.

В. КАРАСЕВ.

ДЕТСКОЙ ШКОЛЕ ИСКУССТВ № 2 – 20 ЛЕТ



Детской школе искусств №2 поселка Высокого исполнилось 20 лет. В преддверии юбилейного вечера, посвященного этой большой дате, мы встретились с бесшменным директором школы - Заслуженным деятелем искусств ХМАО, Заслуженным работником культуры РФ - Галиной Серафимовной КУЗНЕЦОВОЙ и попросили ее рассказать о своем коллективе, о том, чем живет школа сегодня.

Г.С.Кузнецова: «МЕЧТАЮ, ЧТОБЫ В ШКОЛЕ БЫЛ НАСТОЯЩИЙ КОНЦЕРТНЫЙ РОЯЛЬ!..»

- Двадцать лет - это много или мало? Трудно однозначно ответить на этот вопрос. Многого свершилось, а сколько еще всего впереди!

...В первый год создания школы, в далеком 1983 году, у нас было всего 30 учеников и 2 преподавателя - я и Галина Алексеевна Быкова. Не было ни столов, ни стульев, сидели на чурках и деревянных ящиках. Грудно было. Жилья нет, бытовых условий никаких. Автобусное сообщение отсутствовало. На работу и с работы приходилось добираться на «понтках». В один учебный год даже развезли инструменты по квартирам учителей и некоторых родителей учеников, заниматься «на дому», так как в школе не было отопления.

Но жизнь не стоит на месте. Постепенно открывались новые отделения, приезжали педагоги. Как депутат поселкового Совета я убеждала, просила, настаивала, чтобы помогли им с жильем, а школе - с новым зданием. В 1986 году из «деревяшки» музыкальная школа переехала в новое здание, а немного позже получила статус «Школы искусств».

Сегодняшний коллектив ДШИ не сравнить с прежним - намного больше творческих сил, возможностей плодотворно трудиться. В школе открыты и работают 8 отделений: хореографическое, общеэстетическое, художественное, фортепианное, ва-

родное (домра, балалайка, гитара, баян, аккордеон), струнное, народное (ксилофон), на которых обучаются 350 ребят. Свои знания и опыт им передают 38 педагогов.

Помимо обычных занятий, дети посещают и творческие коллективы, созданные в ДШИ. Это детские вокальные ансамбли «Мальчишки», «Каблучок» и «Удалыцы»; детский самобытный коллектив ансамбль народной песни «Куналинка», народных инструментов - «Карусель»; хореографические коллективы «Фантазия» и «Сюрриза»; ансамбль скрипачей «Рондо».

А преподавательские ансамбли народной песни - «Горенка» и народных инструментов - «Калинка»! Они не раз отмечены дипломами окружных и региональных конкурсов, выступали на сценических площадках Мегиона, Нижневартовска, Ханты-Мансийска. «Горенка» даже стала лауреатом Международного фестиваля в Тунисе и Всероссийского конкурса народной песни в г. Челябинске.

Самое главное - нами движет Творчество, и оно неразрывно связано с Верой в то, что мы делаем важное и нужное дело, с Надеждой на поддержку со стороны родителей, общественности и администрации города и с Любовью к искусству, а главное - к детям.

У школы есть творческие силы для воплощения всех наших идей.

Другое дело - это сложно из-за финансовых проблем. Но недостаток финансов - проблема общая, тут мы «на равных» с другими учреждениями города и поселка. Но все, что возможно в наших условиях, мы стараемся делать очень хорошо. Дети приходят в нашу школу с радостью и часенко проводят здесь все свободное время.

Я с большой любовью отношусь к нашим юным питомцам, с огромным уважением - к преподавателям и всем работникам школы. Каждый из них - личность талантливая и творческая. Взять хотя бы наших «ветеранов». Восемнадцать лет

работает в школе методист и преподаватель по классу скрипки Ирина Геннадьевна Темникова, преподаватель по классу домры Галина Александровна Гимадеева, 14 лет трудятся педагоги Альберт Альбинович и Ирина Аркадьевна Фахретдиновы, чуть меньше

Лахмана.

Бухгалтерия, отдел кадров - замечательные работницы, великолепные специалисты; заместитель директора по хозяйственной части Алла Ивановна Алексеева - энергичная, компетентная, легкая на подъем; Татьяна Дмитриевна Ка-

ня Анастасия Петровна Чапайкина, заместитель главы Людмила Владимировна Юхимович, которая бывает почти на всех наших концертах и мероприятиях, начальница отдела культуры Валентину Павловну Лужанскую.

Мы давно и плодотворно сотрудничаем с коллегами - ДШИ им.А. Кузьмина, Школой искусств «Камертон». Детской художественной школой, Мегионской ЦБС, городским Экоцентром. Все они - хорошие друзья ДШИ №2.

Я очень горжусь своим коллективом, нашими учениками, нашей школой! Ничего не хочу менять в своей судьбе. Хочу, чтобы у наших педагогов была достойная зарплата в ответ на их творческий энтузиазм, умные и талантливые ученики. Мечтаю о самом земном: чтобы в школе был сделан хороший ремонт, оборудован концертный зал, украшением которого стал бы настоящий концертный рояль.

Всему коллективу школы - счастья и добра и работать вместе еще долгие годы!

Записал
Р. ЕФРЕМЕНКО

СВЯЗАЛИ ЖИЗНЬ С НАРОДНОЙ МУЗЫКОЙ

Когда школа открывалась, в ней был всего один педагог по классу аккордеона Галина Алексеевна Ваулина. Сегодня на отделении народных инструментов - 8 преподавателей, которые обучают детей игре на домре, балалайке, гитаре, аккордеоне, баяне.

Почти с основания школы работает Гузалия Шамсарахмановна Гимадеева - преподаватель по классу домры. Ее выпускники не расстаются с музыкой и после окончания школы. Гульжан Надырова, работая в общеобразовательной школе № 7 и. Высокого преподавателем биологии, продолжает играть в ансамбле «Калинка».

С приходом в школу Альберта Альбиновича Фахретдинова появился класс балалайки. Учащиеся Альберта Альбиновича выступают на концертах, участвуют в городских и окружных конкурсах, где были неоднократно



отмечены грамотами. Ученик Альберта Альбиновича Георгий Передереев, решил связать свою жизнь с музыкой, учится в Свердловской консерватории.

Дуэт «Экспромт» в составе преподавателей Евгении Васильевны Казанцевой и Гульназ Радиковны Шамсутдиновой пользуется большой популярностью у слушателей. Ансамбль народных инструментов «Карусель» объединил учащихся, играющих на различных инструмен-

тах. Ансамбль является дипломантом окружных конкурсов, принимает участие в концертах школы.

Хочу пожелать преподавателям успехов в их творческой работе, а учащимся - трудолюбия и старания. Пусть не все из них будут профессиональными музыкантами, но любовь к музыке и школе осталась для них всегда в душе.

Е. КОЛОБОВА, зав. отделом народных инструментов.

СПАСИБО ЗА УЛЫБКИ, ЗА СИЯНИЕ ГЛАЗ!

Есть в Детской школе искусств № 2 и дошкольное отделение, на котором занимаются ребята 5-6 лет. Здесь они окунаются в мир искусства во всем его многообразии: рисуют под руководством преподавателя Оксаны Валентиновны Филипповой, поют в хоре (Ирина Александровна Кузнецова), танцуют (Наталья Анатольевна Осипова), а также постигают азы музыкальной грамоты на уроках сольфеджио (Елена Владимировна Тимофеева, Наталья Александровна Богданова) и даже играют на музыкальных инструментах (фортепиано, скрипка, домра).

Свои занятия с дошколятами все педагоги стараются построить интересно, для чего широко используют разнообразный игровой материал, а также об-

ращаются к сказочным персонажам: здесь и Золушка, и Петрушка, и Фея-волшебница!

И вот - праздник! Осенью - «Кузьминки», зимой - Новый год, весной - концерт для мам, а в конце учебного года - театрализованное представление, где актеры - сами малыши. Как же хочется детям показать, чему они научились за это время!

И мы, педагоги, говорим родителям ребят: спасибо вам за ваших детей! Спасибо детям за их улыбки, открытость всему новому, за сияние их глаз! Спасибо за то, что вернули нам частичку детства!

Н. БОГДАНОВА,
зав. эстетическим отделом.



НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ РАСТУТ

Выработке конкретных решений по улучшению качества предоставляемой медицинской помощи было посвящено расширенное заседание медицинского совета, которое состоялось на прошлой неделе под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам Л.П. Велюевой. В работе совета принял участие глава муниципального образования А.П. Чапайкин.

С отчетом об итогах проделанной работы за 2003 год выступили руководители лечебно-профилактических учреждений города. По словам председателя Комитета по охране здоровья населения Игоря Титаренко, анализ демографических процессов, происходящих в городе, показывает, что население остается практически стабильным в течение ряда лет как по численности, так и по своему качественному составу. По итогам 2003 года показатель рождаемости на 1000 населения составил 16,2 (в 2002 г. в Мегионе — 15,3, по ХМАО — 13,4), который явился самым высоким за последние 13 лет. При этом было отмечено снижение уровня общей смертности, что обеспечило достаточно высокий показатель естественного прироста населения — 10,6 (в 2002 г. в Мегионе — 8,6, по ХМАО — 6,5). В значительной степени произошло снижение уровня младенческой и перинатальной смертности. В течение трех последних лет не регистрировались случаи материнской смертности.

Что касается финансирования городского здравоохранения, то оно растет из года в год. В 2003 году из бюджета муниципального образования было выделено 261 737,7 тыс. рублей, еще 183 431,7 тыс. рублей медицинские учреждения заработали через Фонд обязательного медицинского страхования. В целом на одного городского жителя в год

приходилось 8,6 тыс. рублей, что выше уровня 2002 года на 2,4 тыс. рублей. В течение года каждый городской житель в среднем 11,6 раза посетил врача поликлиники или обратился в «скорую помощь». Число посещений к врачам-стоматологам составило 81,4 тысячи. В 2003 году полностью удалось разрешить ситуацию с очередями за получением бесплатных зубных протезов.

Как свидетельствует медицинская статистика, на протяжении многих лет в структуре заболеваемости населения на первом месте стоят болезни органов дыхания (245,2 на 1000 населения). Возросла доля болезней глаза и придаточного аппарата (с 84,9 на 1000 населения до 117,3). Вместе с тем в 2003 году отмечено снижение числа травм и отравлений, занимающих третье ранговое место. На четвертом месте, как и в 2002 году, стоит инфекционная паразитарная заболеваемость, на пятом — болезни кожи и подкожной клетчатки.

Впервые за последние годы отмечено снижение темпов прироста основных эпидемиологических показателей, характеризующих распространение таких социально значимых болезней как туберкулез, наркомания, связанная с ней ВИЧ-инфекция. Несмотря на то, что эпидемиологический процесс имеет тенденцию к снижению активности, существуют неблагоприятные тенденции. Возросла доля полового (помимо наркотического) пути

передачи ВИЧ-инфекции (с 10,6 до 27,6 процента). По итогам прошлого года среди впервые заразившихся ВИЧ-инфекцией преобладают мужчины, однако происходит увеличение и доли ВИЧ-инфицированных женщин (20 процентов). В прошлом году родилось 5 детей от ВИЧ-инфицированных матерей.

Говоря о кадровом потенциале, И. Титаренко отметил практически стопроцентную уком-

пением граждан по качеству предоставленной медицинской помощи. За отчетный период Комитет по охране здоровья населения рассмотрел 87 заявлений мегионцев, из которых лишь 14 процентов были признаны необоснованными. В связи с этим глава муниципального образования А. Чапайкин дал указание руководству городского здравоохранения усилить работу с медперсоналом по повышению ответствен-

квалифицированную медицинскую помощь по первому обращению в лечебно-профилактические учреждения. Поэтому необходимо активизировать работу по повышению профессионального уровня врачей, всего медперсонала, качества услуг», — добавил Анатолий Чапайкин.

Согласно регламенту работы участники заседания медицинского совета смогли более подробно познакомиться с итогами работы каждого лечебного учреждения города, получить ответы на интересующие вопросы. Заместитель главы муниципального образования по социальным вопросам Людмила Велюева выразила благодарность главному врачу МЛПУ «Городская больница №2» Маргарите Останиной за личный вклад в развитие единственного в округе геронтологического отделения и индивидуальный подход к каждому пациенту. Как подчеркнула Л. Велюева, прорабатывается вопрос об открытии медико-социальных отделений при поликлиниках двух городских больниц, которые должны стать координаторами работы с такими категориями граждан.

Подводя итоги работы за прошлый год, руководители учреждений городского здравоохранения определили основные направления в своей работе на 2004 год. Приоритетными остаются обеспечение жителей муниципального образования гарантированным объемом бесплатной медицинской помощи, повышение ее качества и доступности для всех категорий и групп населения, активизация мероприятий по снижению сердечно-сосудистых и предотвращению распространения социально значимых заболеваний, их профилактика, как наиболее эффективная и экономически целесообразная форма медицинского обслуживания.

Комитет по связям с общественностью администрации МО город Мегион.



лектованность лечебно-профилактических учреждений (97,9 процента), но обратил внимание на высокий коэффициент совместительства по врачебным и сестринским специальностям. Острота жилищного вопроса не позволяет приглашать на работу «узких» специалистов в необходимом количестве. В связи с этим в Мегионе начата активная работа по внедрению системы врачей общей практики в МЛПУ «Городская больница №1» и МЛПУ «Городская больница №2». Обучение по этой программе уже прошли несколько врачей.

Особое внимание в ходе совещания было уделено обра-

ти и культуры обслуживания пациентов, а также по принятию жестких административных мер в отношении нарушителей профессиональной этики. «В Мегионе многое делается для того, чтобы улучшить материально-техническую базу городского здравоохранения. Город вошел в окружную программу по строительству нового родильного дома, терапевтического корпуса и инфекционного отделения. На сегодняшний день практически 15 процентов бюджетных средств выделяется на то, чтобы жители города могли получать

советует специалист

После того, как в 70-х годах XX века были выделены возбудители гепатита «А» и «В», стало очевидным существование еще нескольких видов гепатитов, которые стали называться гепатитами НИ А НИ В. В 1989 году удалось выделить возбудитель гепатита НИ А НИ В с парентеральным механизмом передачи (через кровь). Его назвали вирусом гепатита С (ВГС).

Как устроен этот опасный вирус и что делает его таким?

Свойство живых существ кодируется в генах, совокупность которых составляет геном. У вируса гепатита «С» очень маленький геном, в нем всего 1 ген, в котором зашифровано 9 белков. Эти белки участвуют в проникновении вируса в клетку. Вирус, попав в кровь, разносится по всему организму. В печени он присоединяется к поверхностным структурам клетки печени. Жизнедеятельность клетки нарушается. Основные структуры клетки теперь работают на вирус, вырабатывая вирусные белки. Новые собранные вирусные частицы выходят из клетки и начинают заражать здоровые печеночные клетки.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ГЕПАТИТЕ «С»?

Длительное присутствие вируса в печени приводит к гибели ее клеток и даже к их перерождению в злокачественные раковые клетки. Однако иммунная система может (хотя и редко) уничтожить вирус. Известно, что около 15 процентов больных острым гепатитом «С» выздоравливают.

Течение гепатита «С» может быть острым, хроническим, стертым, асимптоматическим (без клиники) и в очень редких случаях — молниеносным.

Скрытый период при вирусном гепатите «С» длится около 3-х недель, но может достигать и 26 недель.

Острая вирусная инфекция при гепатите «С» сопровождается желтухой в 30 процентах случаев, при этом преджелтушный период у многих больных отсутствует.

В большинстве случаев течение вирусного гепатита «С» хроническое.

Такое течение заболевания наблюдается примерно у 70 процентов пациентов, перенесших острую ВГС инфекцию, но часто развивается и без пред-

шествующей острой формы.

Как правило, заболевание протекает клинически бессимптомно. Хроническая вирусная С-инфекция примерно у

20 процентов больных приводит к развитию цирроза.

Проблемы рас-

пространения вирусных гепатитов обуславливаются трудностями диагностики, сложностью лечения (препараты противовирусного ряда дорогостоящие, а лечение длительное, и не каждому проживающему в Мегионе есть возможность приобрести эти препараты).

Но отчаиваться не стоит. Мы, доктора, стараемся подобрать препараты и не оставлять пациента без помощи и без надежды, было бы его желание.

Итак, что делать, как жить, если у человека обнаружен гепатит «С»?

Да, это опасное инфекционное заболевание. Но его хроническая форма очень долго (15-25 лет) имеет мягкое течение, которое практически не ска-

зывается на самочувствии. Хотя некоторые изменения в вашу жизнь придется внести.

Если женщина больна хроническим ВГС, она может беременеть, если не возражает наблюдающий

ее врач-инфекционист. Желательно провести родоразрешение кесаревым сечением.

Во-первых, периодически обследоваться у врача-гепатолога, при его отсутствии — у врача-инфекциониста, и выполнять все его рекомендации.

Во-вторых, отказаться от приема алкоголя и других гепатотоксических веществ.

В-третьих, вести образ жизни, привычный ваше здоровью: спать около 8 часов, избегать физических и эмоциональных перегрузок и, конечно, соблюдать диету, ограничивающую жирное, жареное, острое.

В-четвертых, соблюдать меры безопасности, чтоб не заразить окружающих вас людей.

Н. ЦЫБИЗОВА, главный городской инфекционист.

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ



Ох вы, гусли звончатые!

В Тобольске состоялся III региональный конкурс юных исполнителей на народных инструментах им. Венямина Бердова. За звание лауреатов боролись 129 участников. Мегион на конкурсе представляла воспитанница преподавателя Галины Быковой, ученица 3 класса ДШИ им. А. Кузьмина Катя Гульманова.

Инструмент, который осваивает Катя, - гусли звончатые - довольно редкое явление в школах искусств. Несмотря на это, под руководством своего педагога за три года Катя неплохо его освоила, что и подтвердили члены жюри: преподаватель Тюменского колледжа искусств С. Чувашинов, заслуженный работник культуры РФ, и преподаватели Уральской консерватории М.Кравчук и М. Белоглазов, присудив мегионской «гуслярке» почетное 3-е место в средней возрастной категории.

Как отметила Галина Быкова: «... конкурс был непростым, состоял из двух туров. Первый тур Катя прошла успешно, набрав 20 баллов из 25. Под аккомпанемент своего концертмейстера Л. Кудряковой она исполнила две пьесы: виртуозную и оригинальную, причем, уверенно, без единой «помарки».

Во втором туре она снова проявила «бойцовский» характер, была очень собранна и выступила даже лучше, чем на репетициях перед конкурсом...».

По итогам конкурса 1-е место жюри решило в средней возрастной категории не присуждать. 2-е место разделили балалаечник и домристка из Тюмени, а Екатерина Гульманова стала обладателем диплома лауреата III степени и денежной премии. Галине Быковой была вручена Почетная грамота за подготовку лауреата конкурса.

Р. ЕФРЕМЕНКО.

«Душа и звезды»

НОВОСТИ ИЗ МУЗЕЯ

Так называется выставка репродукций картин Н.К. Рериха, которая открылась 20 марта 2004 года в выставочном зале Мегионского краеведческого музея, организованная совместно с общественной организацией «Нижневартовское Рериховское общество «Гармония».

Николай Константинович Рерих — человек интереснейшей биографии, один из больших русских талантов XX века, оставивший след в разных областях жизни и искусства. Он широко известен во всем мире как крупный художник, философ, учёный, путешественник, писатель, искусствовед и т.д.

Глубоко реалистичный подход к изображаемому - основная чер-

та творчества Рериха. Ему удалось найти средства художественного выражения, с помощью которых он, не отступая от правдоподобности, передаёт нам ощущение древности и духовной мудрости в своих произведениях о древнерусской жизни. Так же и в гималайских этюдах: вы смотрите на горы, узнаете отдельные вершины и в то же время чувствуете за этими стенами гор нечто иное, более высокое и прекрасное, чем сами эти горы.

Необычайно важен в творчестве художника образ женщины-матери, представленный на выставке такими работами: «Мадонна Лабрис», «Матерь Мира». За этими образами стоит светлый облик жены, соратницы и вдохновительницы Елены Ивановны Рерих. Представлены и репродукции кар-

тин Н.К. Рериха, посвящённые богам и святым из древнерусской серии, например: «Гонец: Восста род на род», «Сергий-строитель», «Настасья Милулишна». Среди произведений - цикл пейзажей «Гималаи», «Твердыня Тибета» и др.

Ярким моментом на открытии выставки был индийский танец, исполненный лауреатом Окружного конкурса «Я радость нахожу в друзьях» Людмилой Петерс, посвящённый творчеству Н.К. Рериха, прожившего немалую часть жизни в Индии. В подарок зрителям ансамбль «Вдохновение» преподнёс духовное пение.

Насладиться поистине великолепной выставкой «Душа и звезды» и приобрести памятные буклеты, репродукции картин и книги Н.К. Рериха мегионцы смогут до 24 апреля 2004 года.

Э. САИТОВА, заведующая выставочным залом Экоцентра.

Сегодня - Международный день детской книги

КНИЖКИНЫ ИМЕНИНЫ

С началом весенних каникул детские библиотеки города празднуют «Книжкины именины». Торжественное театрализованное открытие «Здравствуй, наш веселый друг, Книжкина неделя!» состоялось 24 марта в детской библиотеке №2. И в течение недели каждый день весенних каникул дарил ребятам незабываемые встречи с героями любимых книг и журналов.

Юбилейным событиям нынешнего года посвятили свои мероприятия сотрудники Центральной детской библиотеки. Это и литературный праздник «Дедушка Крылов» к 325-летию великого баснописца, и увлекательное литературное путешествие «Страна чудес Ирины Токмаковой», посвященное 75-летию детской писательницы, и познавательное мероприятие «Твой друг - Музилка» к 80-летию юбилею старейшего детского журнала.

Юные читатели детской библиотеки №2 стали участниками конкурса книголюбов «Штурманы книжных морей» и игры-путешествия «В гости к любимым



героям сказок Ш.Перро».

Все литературные праздники сопровождались показом кукольных спектаклей, инсценировками произведений, литературными играми и викторинами, видеопросмотрами мультфильмов и кинофильмов.

В рамках Недели детской книги в Центральной детской библиотеке прошли День информации «По страницам новых книг» и ознакомительные экскурсии для дошкольников и младших школьников.

Мероприятия активно посещали не только читатели детских библиотек, но и дети из социально-реабилитационного центра, православной гимназии, дошкольных учреждений. Всего за весенние каникулы детские библиотеки города посетило 908 ребят и записалось 202 новых читателя. В массовых мероприятиях приняли участие 328 человек.

Н. НИКУЛИНА,
заведующая ЦДБ.

знаете ли вы?

БОЛЕЗНИ ПОРТЯТ ХАРАКТЕР

Когда речь идёт о том, что здоровье человека неразрывно связано с его психоэмоциональными особенностями, обычно говорят об их возможном негативном воздействии. Например, что повышенная раздражительность и агрессивность вызывают предрасположенность к язвенной болезни. Но и сами болезни накладывают отпечаток на наш характер. Это важно учитывать в процессе повседневного общения, чтобы избежать ненужных конфликтов и необоснованных обид.

Что касается болезней печени и желчных путей, то раздражительность и даже злобность, вызываемая ими, настолько общепонятна, что существует выражение «желчный человек», которое не требует пояснения.

У тех, кто страдает гипертонии-

ческой болезнью, со временем формируется особый склад психики. У врачей даже есть термин «гипертонический характер». Его отличительные черты — это возбудимость, частые смены настроения, раздражительность. Как правило, гипертоники вспыльчивы, настойчивы, а порой и упрямые, любят всех поучать.

Диабетики не могут позволить себе ни на день забыть о своём заболевании. Поэтому для них естественно желание поговорить о своей болезни, о своём состоянии, о лекарствах. Они легко возбудимы, словоохотливы, быстро утомляются, склонны к частой смене настроений. У них бывают приступы гнева, во время которых им нельзя возражать, чтобы избежать развития опасного для жизни осложнения — диабетической комы.

При бронхиальной астме, ревматизме, язвенном колите, когда больных лечат гормональными препаратами, у них периодически наблюдается возбуждение, болтливость и смелость. У некоторых бывает

состояние эйфории, при котором снижается критическое восприятие окружающей обстановки.

КАК МЫ СМЕЕМСЯ

Звуки, которые издает человек во время смеха, транскрибируются как «ха-ха-ха». Однако группа американских учёных из Университета Вандербильда, штат Теннесси, исследовав акустические параметры смеха, пришла к неожиданному выводу: звуки при смехе гораздо ближе к хрюканью и фырканью. Учёные наблюдали за 97 мужчинами и женщинами разных возрастов, которым показывали смешные видеоклипы, а потом анализировали магнитофонные записи их смеха. Оказалось, что акустически он является чрезвычайно сложным процессом, который во многом отличается от стандартной речи. Мужской смех больше похож на хрюканье, а женский — на мелодичное пофыркивание. Причём, дамы не смеются громко, а скорее хихикают.

Полезные советы

Блины

Чтобы испечь тонкие румяные и сочные блины, нужно пользоваться сковородами небольшого размера, желательнее чугунными, но непременно с толстым дном. Перед тем как налить тесто на сковороду, необходимо ее хорошо нагреть и смазать маслом.

Мука и прочее...

Муку, сахарную пудру надо обязательно просеивать через сито, а затем уже отмеривать стаканом, чашкой или ложкой. Просеянные продукты имеют однородную плотность, а это дает возможность соблюсти точность меры.

Белки и желтки

Желтки, предназначенные для сладких пирогов, печенья и сладких блюд, следует растереть с сахаром в фарфоровой посуде, и делать это в теплом месте. Белки же, как и сливки, хорошо взбиваются в пену в холоде.

Мешайте медленно

Я заметила, что быстрое размешивание замедляет варку. Размешивайте соусы и супы медленными движениями, постепенно расширяя круги.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ


 **ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК**

**ПРЕДЛАГАЕТ
ПЕРЕВОДЫ
В РУБЛЯХ
И ДОЛЛАРАХ
США
В ТАДЖИКИСТАН.**

**Переводы осуществляются
за 1 день.**

*Все справки в филиалах и отделениях
Ханты Мансийского банка*

ЗАО «Варта Инфо Сервис» поставляет:
серверы, компьютеры, принтеры, плоттеры, сканеры, цифровые и аналоговые копры, multifunctional устройства;
программное обеспечение ведущих производителей;
только оригинальные расходные материалы;
оригинальные запасные части к компьютерам, серверам, принтерам, плоттерам, а также наборы для обслуживания принтеров и плоттеров HP (Maintenance Kit);
Предлагает услуги:
по проектированию и монтажу СКС;
по техническому обслуживанию принтеров, плоттеров, копиров.
г. Нижневартовск, ул. Индустриальная, д. 18, офис 118.
Телефон факс: (3466) 430 550, e-mail: vosti@vartovsk.wsnet.ru.

 Приглашаем граждан, проживающих в ветхом жилом фонде, принять долевое участие в строительстве 144-х квартир в XIX микрорайоне по окружной Программе «Улучшение жилищных условий лиц, проживающих в ветхом жилье на территории ХМАО в 2000-2009 г.г.».

Участникам программы предоставляется субсидия в размере 50% от общей стоимости квартиры. Оставшиеся 50% стоимости граждане должны внести единовременным платежом за счет личных средств или заемных-кредита, полученного в ОАО АКБ «Югра», под 12% годовых и в рассрочку до 5 лет (основание: соглашение между администрацией и кредитным учреждением).

Обращаться: г. Мегион, Комитет по регулированию жилищных отношений по адресу: ул. Строителей, 7/1, с 9-00 до 16-00, перерыв с 12-00 до 13-00 (среда-неприсный день), телефон: 3-13-89.

В поселке Высоком - в жилищный отдел администрации поселка, телефон: 5-59-22.

Организация примет на работу плотников 4-го разряда, плиточников 4-го разряда, водителей кат. «Е», каменщиков.

Обращаться по тел.:
4-12-77, 4-15-84, в рабочее время.

Куплю автоматы серии А, ВА, АЕ, пускатели ПМ, ПМА, ПМЕ, контакторы, контролеры, кабель силовой, высоковольтный, шланговый, любых сечений.

Тел. в Сургуте:
8-9222-06-9435

ВНИМАНИЕ, ПРЕЗЕНТАЦИЯ!

80% болезней мы проглатываем, по заверению врачей, с некачественной водой. Как этого избежать, вы узнаете, посетив презентацию системы очистки воды с помощью фильтра фирмы «Центер».

Презентация состоится 4 апреля, в воскресенье, в 15.00, в зале бывшего здания администрации по адресу: ул. Строителей, 9.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов ВОВ поздравляет с юбилеем труженицу тыла **АХМАДУЛЛИНУ** **Василю Мустафиновну.**
*Пусть Вам сегодня - 75,
разве это много?
Ведь до сотни предстоит
дальняя дорога!
Годы мчатся, ну и пусть,
прочь гоните скуку,
Не болейте, хорошейте,
Будьте молоды всегда,
невзирая на года!*

ЗАРИПОВУ

Люцию Фаритовну поздравляем с Днем рождения! Желаем тебе в работе вдохновения. В кругу семьи - тепла и доброты. Среди друзей - любви и уважения. И в жизни сбывшейся мечты!

Родные, друзья, коллеги.

Поздравляем

ШЕРЕР Ульяну Минсвену!
Дорогая мамочка! Мы тебя любим! От всего сердца поздравляем тебя с Днем рождения. Ты родник тепла для нас. Будь всегда молода душой. деятельна и жизнерадостна! Желаем тебе крепкого здоровья!

Твои дети, внуки.

**ЗАВОД ПРОМСТРОЙДЕТАЛЕЙ
города Сургута**

производит и реализует:

- плиты дорожные (2x6 м)
- сваи длиной от 3,7 до 12 м
- плиты перекрытия длиной от 2,4 м до 6,3 м, шириной - 1,2 м при грузы
- оконные блоки со стеклопакетом (деревянные)
- дверные блоки филленчатые (деревянные).

Цена на продукцию договорная.
г. Сургут: (3462) 28-36-34, 28-36-26.

Получателям детских пособий,

выплата которых производится через филиалы Сбербанка, нужно получить пластиковую карту в ОАО «Ханты-Мансийский банк» (ул. Строителей, 2/5), иметь при себе паспорт. С 01.04.2004 г. выплата детских пособий будет производиться через вышеназванный банк.

За справками обращаться по тел.: 2-55-42; отдел по работе с клиентами - с 9⁰⁰ до 17⁰⁰, обеденный перерыв с 12⁴⁵ до 14⁰⁰, кроме субботы и воскресенья.

Жителям г. Мегиона и п. Высокого, не заключившим договоры на коммунальные услуги, необходимо срочно обратиться в МУП «Тепловодоканал» для заключения договора. Время работы: с 8.00 до 17.00, ежедневно; в субботу - с 9.00 до 13.00. При себе иметь паспорт основного квартиросъемщика и документы, подтверждающие право пользования помещением.

Администрация МУП «ТВК».



Мегионское общество инвалидов доводит до сведения членов общества об изменении номера телефона. **Новый номер: 26-0-26.** Членам общества инвалидов, у кого изменился номер телефона, просьба сообщить в общество. Каждый понедельник при обществе инвалидов работает психолог.

Участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, вдов УВОВ, реабилитированных и репрессированных, узников концлагерей, блокадников г. Ленинграда **СОВЕТ ВETERANОВ** просит сообщить по телефону: **3-39-38** об изменении номеров своих домашних телефонов, которые изменились с начала 2004 г.



 **СПЕШИТЕ УСТАНОВИТЬ
ТЕЛЕФОН**

Имеется техническая возможность на установку телефонов в 3, 4, 5, 6, 9, 8, 11, 12, 13, 14, 15 микрорайонах.

Стоимость составляет 6000 руб.

Предоставляется возможность оформить установку телефона **С РАССРОЧКОЙ ПЛАТЕЖА СРОКОМ ДО 6 МЕСЯЦЕВ!**

Оформить договор вы можете в отделениях электросвязи:

ул. Нефтяников, 10, ежедневно, с 08.00 до 16.00, выходной - воскресенье, тел.: 3-21-44,

ул. Советская, 10а, ежедневно, с 08.00 до 16.00, выходной - суббота, тел.: 5-08-41.

Тех, кто так и не решил установить телефон, просим снять с регистрационного учета заявление в расчетно-договорном отделе.



**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР
ПО
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**



ТРУБЫ

**ТРУБОПРОВОДНАЯ АРМАТУРА,
МЕТАЛЛОПРОКАТ, ЭЛЕКТРОДЫ**

**СО СКЛАДА В НИЖНЕВАРТОВСКЕ
ТЕЛ: (26) 41-81-00**

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

В январе 2004 года Пенсионный фонд РФ приступил ко второму этапу информирования застрахованных лиц

В Управление Пенсионного фонда РФ в городе Мегионе поступили и подлежат вручению 1525 писем. Данные письма предназначены пенсионерам, которые работали в 2002 году и имели право на перерасчет страховой части трудовой пенсии (СЧП) в 2003 году, но не обратились с заявлением о перерасчете пенсии.

Право на перерасчет СЧП в соответствии с пунктом 3 статьи 17 Федерального закона РФ «О трудовых пенсиях в РФ» имеют пенсионеры, получающие трудовую пенсию по старости или трудовую пенсию по инвалидности, при условии, что они проработали хотя бы 1 день в течение 12-ти месячного периода, прошедшего со дня назначения СЧП или со дня предыдущего перерасчета СЧП до дня обращения за перерасчетом СЧП.

ПРИМЕР 1: Трудовая пенсия по старости назначена с 17 июня 2000 года. Пенсионер работал в марте-апреле 2002 года.

Пенсионер вправе обратиться с заявлением о перерасчете СЧП в январе 2003 года, так как страховая часть трудовой пенсии начисляется не ранее чем с 1 января 2002 года.

ПРИМЕР 2: Трудовая пенсия по инвалидности назначена с 18 августа 2002 года. Пенсионер работал в сентябре-декабре 2002 года.

Пенсионер вправе обратиться с заявлением о перерасчете СЧП с 19 августа 2003 года.

Перерасчет СЧП производится только по заявлению пенсионера.

Приглашаем в Управление Пенсионного фонда в городе Мегионе пенсионеров, которые работали в 2002 году и имели право на перерасчет СЧП в 2003 году, но не обратились с заявлением о перерасчете пенсии для получения писем и для оформления перерасчета СЧП.

Для оформления перерасчета необходимо предоставить следующие документы:

- заявление;
- паспорт (с копией);
- страховое пенсионное свидетельство (с копией);
- трудовую книжку (с копией).

Выдача писем и прием документов на перерасчет СЧП производится в здании Управления Пенсионного фонда РФ по адресу: г. Мегион, ул. Кузьмина, 4, кабинет № 101, ежедневно, с 9-00 до 13-00 (кроме выходных и праздничных дней).

Справки по телефону: 4-90-38.

Т. РЫБНИКОВА, начальник ГУ УПФР в г. Мегионе.



ПО СВОДКАМ ОПЕРАТИВНЫХ СЛУЖБ

МОШЕННИКИ ИЗВЕСТНЫ

На прошедшей неделе раскрыты преступления, которые были совершены ранее. Так, раскрыто несколько фактов мошенничества, совершенных женщиной в ноябре прошлого года, когда она под предлогом излечения, снятия порчи и тому подобного похищала деньги и вещи. Кроме того, раскрыта кража, совершенная в первых числах марта. Тогда из квартиры в доме № 6-а по ул. Львовской были похищены документы, деньги и сотовый телефон. В совершении данного преступления подозревается 20-летний мегионец. Также раскрыто мошенничество, совершенное еще в прошлом году. Так, в ноябре 2003 года молодой мужчина обманом путем завладел сотовым телефоном домохозяйки. И лишь сейчас личность подозреваемого стала известна: это ранее судимый житель нашего города (1982 года рождения).

НАДЕЛ КУРТКУ И ВЫНЕС МУЗЫКАЛЬНЫЙ ЦЕНТР

В ночь на 22 марта путем свободного доступа совершена квартирная кража по адресу: ул. Строителей, 3/4. Похищены музыкальный центр и кожаная куртка. Личность подозреваемого установлена: это 28-летний жилец этого же дома.

В понедельник, в период с 11.00 до 15.00, путем взлома входной двери совершено проникновение в балок в жилом городке УБР. В результате хозяйка балка лишилась сотового телефона и 1000 рублей.

УЩЕРБ - 25 ТЫСЯЧ

23 марта, в период с 12 до 13 часов, из служебного помещения ООО «РСУ-99» путем свободного доступа совершена кража кофировального аппарата. Предприятию нанесен ущерб на сумму более 25000 рублей.

ОТОВАРИЛ ТЕЛЕФОН У ПОДРОСТКА

25 марта, около 21.00, во втором подъезде дома № 14 по ул. Нефтяников был похищен сотовый телефон у учащегося лица. Кража раскрыта: в ее совершении подозревается молодой человек (1980 года рождения).

ПОВЗВОНИЛ!

29 марта безработный, 1972 года рождения, находясь в здании Мегионского цеха электросвязи по ул. Советской, 10, умышленно повредил таксофон, причинив данному предприятию ущерб на сумму 10000 рублей.

Т. РЯПОСОВА, инспектор штаба по связям со СМИ, старший лейтенант милиции.

разное

(319) Ищу партнера по сетевому бизнесу. Телефон: 3-04-90.

(318) Продается недорого 100% натуральный алтайский мед. Телефон: 3-04-90.

(314) Продается водяная черепашка. Телефон: 3-04-26.

(312) Продается телефон «Сенао» с двумя трубками, с базой, со всеми атрибутами. Телефон: 5-13-36.

(328) Продаются: аквариумные рыбки гурами от 5 до 20 руб.; аквариум, металлическая оправа - 200 руб., 55 литров. Телефон: 3-00-25.

(340) Продается сотовый телефон «Моторола», на гарантии. Телефон: 7-44-11.

(342) Продается газовый револьвер «Кобра», 9 мм. Телефон: 4-36-99.

(355) Продается комбикорм. Тел.: 5-55-82.

(380) Продаются цветущие фиалки, розетки. Тел. в Н-Вартовске: 12-81-34, в любое время.

(400) Продается велосипед «Кама», 6/у, 1500 руб. Тел.: 37-668, до 19 ч.

(402) Продается мед алтайский или меняется на кирзовые сапоги. Тел.: 33-238.

(410) Продаются электрогитара «Джексон» PS-2, 900 руб., без торга; музыкальный процессор KORG-Ax-100-G, 4000 руб., без торга.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 2, кв. 29. Тел.: 76-0-27, после 17 ч.

(412) Продается Sony PlayStation, 2 джойстика, один вибро, карта памяти на 60 блоков, 25 дисков, на гарантии. Цена - 3500 руб. Телефон: 3-50-24, после 19 ч.

(417) Откликнитесь, выпускники МОУ «СОШ № 6» п. Высокого, выпуск 1994 г., для встречи 9 мая на Таежном озере в связи с 10-летием окончания школы.

Контактные телефоны: 56-2-50, до 17.00; 56-2-07, после 17.00 (спросить Свету); 52-3-34, после 17.00 (спросить Людю).

(386) 26 марта в районе магазина «Персей» был утерян сотовый телефон «Моторола С-450». Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение. Телефоны: 3-90-62, 65-285 (сот.).

для дома

(313) Продается 2-х ярусная кровать. Телефон: 3-04-26.

(334) Продаются: письменный стол, табуретки, книжные полки, пылесос «Вихрь», кухонные полки. Тел.: 5-18-69, после 18.00.

(337) Продается зеркало (50x70), цена - 800 рублей; кровать 1,5 - спальная, без матраса, в отличном состоянии, цена - 1200 рублей; люстра хрустальная, 3-х ярусная, цена - 1000 рублей, 2 светильника и подставка к зеркалу, сделано в камне (малахит), металл под серебро, форма винограда, цена - 3000 рублей.

Телефон: 3-62-29.

(339) Продается пианино «Ростов-на-Дону» (6/у), цена - 3000 рублей. Тел.: 3-66-75.

(348) Продаются: 2 секции стенки; стиральная машина «Малютка», все - 6/у. Тел.: 4-34-21.

(349) Кушлю гладильную машинку «Калинка». Телефон: 4-36-99.

(352) Продаются: мягкая мебель; комод с зеркалом; прихожая; лыжи с ботинками. Телефон: 3-95-32.

(353) Продается мобильный телефон «Panasonic», модель - 67: цветной экран, полифония, чехол. Телефон: 3-30-38, 777-21, спросить Ивана.

(362) Продается акустическая 6-струнная гитара ручной работы (мастер - С.И. Москалев, г. Москва). Цена договорная. Тел.: 5-05-88, после 21.00.

(368) Продаются кровати 1-спальные (металлическая сетка, боковые спинки - деревянные), 6/у, в хорошем состоянии, цена - 600 руб. Тел.: 5-59-83.

(378) Продается кухонный гарнитур, 6/у, светлый, 3 метра, за 3 тыс. руб. Телефон: 3-18-65.

(390) Продается книжный шкаф, швейная машинка ножная с тумбой, кровать 1-спальная, все 6/у. Мужские сапоги меховые, новые, р-р - 42. Телефон: 3-91-14.

(391) Продается пиджак «Дружба», новая. Телефон: 3-91-14.

Главным государственным санитарным врачом по Ханты-Мансийскому автономному округу приостановлена реализация до особого распоряжения мясных консервов, вырабатанных ЗАО «Мясные консервы» (г. Мытищи, Московская область), в связи с несоответствием требованиям санитарных норм и правил по микробиологическим показателям и пищевой ценности.

(392) Продается спальный гарнитур. Возможна рассрочка.

Телефон: 3-73-45.

(394) Продается стенка, 6/у - 6 мес. (4 м 44 см), красная, с двумя шкафами, в отличном состоянии.

Телефон: 3-82-77.

(395) Продаются: школьный уголок, 6/у, цвет - коричневый и светло-коричневый, 1500 руб.; прихожка с зеркалом (1,5 м), без шкафа, 6/у. Все - в отличном состоянии.

Обрат.: ул. Свободы, 40, кв. 56.

(414) Продаются: детская коляска (всесезонка), цвет - синий в желтую клетку. Регулировка ручки, 6/у - 1 год. Цена - 5 000 руб.; кухонный уголок «Машенька», цвет - коричневый, в хорошем состоянии, 2000 руб.; медвежий жир, 100 гр. - 200 руб. Телефон: 5-30-43, до 23 ч.

(418) Продается мягкая мебель, 6/у, диван, мини-диван, кресло, все раскладывается, велюр, цвет - какао, в хорошем состоянии. Телефон: 2-48-22.

(388) Продается сотовый телефон LG-W3000, полифония, синяя подсветка, интернет, органайзер, калькулятор, игры. Цена - 3500 руб. Телефоны: 3-90-62, 65-285 (сот.).

гаражи

(316) Продается неблагоустроенный гараж (6x4) в ГСК «Дорожник». Телефон: 3-00-68.

(317) Продается кап. гараж в районе АТПов. Тел.: 43-142.

(409) Продается гараж капитальный за старым кладбищем, возле конторы МАТХ, на территории бывшего МАИС. Тел.: 3-07-49.

животные

(354) Верните собаку больному ребенку! Пропала собачка (без породы) по ул. Строителей. Окрас - черный, белые «носочки», передние лапы корот-

кие и кожаные. Ушки - длинные, стоячие. Мордочка, как у лисички. Кто видел или знает её местонахождение, просьба сообщить за вознаграждение. Телефон: 4-35-42.

(404) Кто потерял собаку? Цвет - черный с коричневым, уши - широкие, высокие, морда - как у лога, самка, рост небольшой. Обращаться по т.: 43-0-93.

(407) Отдадим пушистых котят, бело-песочного цвета, возраст - 6 недель, кушают все, к туалету приучены. Тел.: 3-51-21.

услуги

(346) Перезапишу любых видеокассет на лазерный диск DVD. Тел.: 5-03-50.

(365) Зарегистрирую лиц РФ. Тел.: 3-23-58.

(204) Продам духи фирмы «Dr. Nona» («Монель», «Киви», «Рут»). Телефон: 3-68-71.

(374) Услуги грузоперевозки на а/м «Газель» - tent по городу и району. Телефоны: 3-87-21, 6-47-35.

(383) Зарегистрирую на длительный срок. Телефон: 3-31-56.

(411) Срочный ремонт демисезонных вещей. Береты, шапки. Телефон: 5-03-66.

(419) В службу частных такси продам (дорого) номер телефона: 3-999-3 плюс ваш номер телефона. Телефон: 3-999-3.

(401) Перевозка груза по городу и району (УАЗ, бортовой). Телефоны: 3-14-13 (дом.), 7-88-15 (сот.).

Выражаем глубокую благодарность землякам, соотечественникам и лично Ненюгину Сергею Владимировичу в организации и проведении похорон мужа, отца, дедушки **ЗВЕРЕВА Юрия Ильича.** Жена, дети, внуки.

